
 

 
 

 

COMISSÃO PARLAMENTAR DE SAÚDE 

 

ACTA NÚMERO 27/XI/ 1.ª SL 
 

 

Aos 19 dias do mês de Abril de 2010, pelas 09:30 horas, a Comissão de Saúde visitou instituições de 

saúde, no Porto, com a presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz 

parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

09:30 - Hospital de S. João; 

11:30 - Unidade de Cuidados Continuados “Residência Montepio do Breiner”; 

13:00 - Almoço de trabalho com a ARS Norte; 

15:00 - Instituto de Patologia e Imunologia Molecular da Universidade do Porto (IPATIMUP); 

17:00 - Unidade de Saúde Familiar "Saúde em Família", Maia; 

19:00 - Encerramento 

 

Os trabalhos iniciaram-se com a deslocação da Comissão às urgências do Hospital de S. João, seguida 

de uma reunião com os seus responsáveis. O Presidente explicou que esta visita se enquadra nas 

actividades da Comissão e que, constituindo o Hospital de S. João uma referência no país, se 

pretendeu ver no terreno o que está a ser feito e saber quais os resultados obtidos.  

Os Deputados Maria Antónia Almeida Santos, Isabel Galriça Neto, Clara Carneiro, Honório Novo, 

Catarina Martins, Defensor Moura, Ricardo Rodrigues e Fernando Jesus agradeceram a forma como 

foram recebidos e felicitaram o Professor Doutor António Ferreira pelos bons resultados, colocando 

ainda algumas questões, que foram respondidas pelo Presidente do Conselho de Administração do 

Hospital de S. João. 

Os trabalhos continuaram com a deslocação a uma unidade de cuidados continuados da área social 

intitulada Residência Montepio Breiner, que está inserido num projecto de construção de sete 

residências do Grupo Montepio e que foi programada para acolher cerca de 120 utentes. Os 

responsáveis explicaram a filosofia de funcionamento da Residência, que tem à disposição uma equipa 

pluridisciplinar, nomeadamente de médicos, enfermeiros e outros profissionais de saúde e que 

assegura a reabilitação, recuperação e integração dos utentes. 

Seguiu-se uma reunião com a ARS Norte, que apresentou um conjunto de dados da sua actividade, 

que foram considerados pelos Deputados como muito interessantes. O Presidente da ARS entregou 

documentação detalhada sobre as Unidades Coordenadoras Funcionais, que englobam a saúde da 

mulher, materna e neonatal e saúde da criança e do adolescente e sobre a Comissão Regional do 

Doente Crítico (um ano de reflexão e mudança), criada em meados de 2008. Igualmente entregou o 

Relatório de Actividades de 2008.  

 



 

O Professor Sobrinho Simões, Presidente do IPATIMUP, recebeu a Comissão e fez um breve historial da 

evolução deste Instituto, em power point, dando conta dos programas actualmente em 

desenvolvimento, destacando os projectos que estão em curso com o IPO e o Hospital de S. João e 

também o trabalho que está a ser feito nos PALOP, contando para isso com a participação de 163 

investigadores, dos quais 65 são doutorandos. Salientou que, em termos financeiros, tem conseguido 

que várias entidades participem através de mecenato. 

A investigadora Raquel Seruca complementou as informações dadas, referindo os projectos em que 

está envolvida, designadamente na área da investigação em oncologia, mais precisamente na área do 

gastrointestinal. 

A Comissão foi recebida na Câmara Municipal da Maia, pelo seu Vice-Presidente, para apresentação de 

cumprimentos. 

Por último, a Comissão visitou a Unidade de Saúde Familiar “Saúde em Família”, na Maia, cujos 

responsáveis fizeram a caracterização demográfica da população inscrita, referiram os indicadores do 

acesso e desempenho assistencial e salientaram a necessidade de implementar consultas antitabágicas 

e do pé diabético. A Presidente da USF, Dr.ª Teresa Bragança, agradeceu a visita da Comissão, deu 

conta dos projectos da USF, destacando as parcerias com as escolas e a Câmara. Informou que se 

candidatou ao modelo B no ano passado, esperando que seja feita a avaliação e monitorização do 

modelo A.  

Usaram da palavra, para colocar questões, os Deputados Clara Carneiro e Defensor Moura, que foram 

esclarecidas pelos responsáveis da USF. 

 

A deslocação ao Porto terminou à 01:00 hora, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de 

lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 22 Abril 2010. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

 

(COUTO DOS SANTOS) 



 

Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Clara Carneiro 

 Conceição Casa Nova 

 Couto dos Santos 

 Defensor Moura 

 Fernando Jesus 

 Isabel Galriça Neto 

 João Semedo 

 Luís Menezes 

 Luísa Salgueiro 

 Maria Antónia de Almeida Santos 

 Maria das Mercês Borges 

 Maria Helena Rebelo 

 Maria José Nogueira Pinto 

 Maria Luísa Santos 

 Ricardo Gonçalves 

 Rosário Águas 

 Rui Prudêncio 

 Teresa Fernandes 

 Catarina Martins 

Honório Novo 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

Antonieta Guerreiro 

Luís Meneses 

João Semedo 

Maria das Mercês Borges 

Rosário Águas 

 

Esteve ausente em Trabalho Parlamentar a seguinte Senhora Deputada: 

 

 Teresa Caeiro 

 


